

Международные чтения

Симонов и Могилев

25-26 ноября в Могилеве прошли международные «Симоновские чтения», посвященные памяти писателя-фронтовика К. М. Симонова и 75-летию героической обороны Могилева.

Организаторы чтений - Могилевское городское отделение Республиканского общественного объединения «Русское общество» при поддержке посольства Российской Федерации в Республике Беларусь, Могилевского областного и городского исполнительных комитетов, Могилевского областного отделения Союза писателей Беларуси, Смоленской и Брянской областных организаций Союза писателей России.

Продолжение на стр. 3

Симонов и Могилев вместе с 41-го

Окончание.
Начало на 1 стр.

«Подвиг защитников и жителей города Могилева в годы войны навечно вписан в историю», — отметила на торжественном открытии чтений в Могилевском городском Центре культуры и досуга атташе Посольства Российской Федерации в Беларусь Мария Донец. — Безмерное мужество и стойкость советских людей, сдерживавших натиск продвижения врага, ковавших на полях сражений и в тылу победу, на многие десятилетия стали примером патриотизма, ратной и трудовой доблести для последующих поколений».

По мнению дипломата, тема обороны Могилева летом 1941 года неотделима от творчества Константина Симонова, свиде-

теля жесточайших боев, который пронес воспоминания об этом через всю свою жизнь и поделился ими с миллионами советских граждан.

Мария Донец также выполнила важную миссию — она передала удостоверение на медаль «За отвагу» жителю Бобруйска Николаю Юшкевичу. Его отец, Григорий, был удостоен этой почетной награды в феврале 1945 года, но она так и не дошла до своего адресата.

По сложившейся традиции мероприятие продолжилось «круглым столом». Литераторы, журналисты, общественные деятели Беларусь и России поделились воспоминаниями о творчестве писателя, а также обсудили ряд исторических эпизодов 1941 года от обороны Могилева до контрнаступления под Москвой, ставшими первыми шагами к Великой Победе.

Участники «Симоновских чтений» посетили мемориальный комплекс «Буйническое поле», где возложили цветы к камню Константину Симонову. В Могилевском

государственном университете имени А.А. Кулешова состоялась литературно-музыкальная композиция «Симонов и Могилев вместе с 41-го...». Студенты и преподаватели, гости университета ознакомились со страницами биографии классика советской литературы, фотопрезентацией документов из архивов вуза, фотохрониками времен Великой Отечественной войны, стали участниками обсуждения доклада заведующего кафедрой литературы и межкультурных коммуникаций С. Э. Сомова о творческом наследии автора «Живых и мертвых». Здесь же состоялась церемония награждения победителей VI Международного литературного конкурса, посвященного памяти К. М. Симонова и 75-летию героической обороны г. Могилева. На этот раз в конкурсе приняло участие более 300 авторов из стран бывшего СССР и дальнего зарубежья. Среди победителей и четыре представителя Могилева.

Завершились «Симоновские чтения» 26 ноября. Члены союзов писателей и журналистов, ветераны Великой Отечественной войны встретились с могилевскими студентами и школьниками.

Василий ДУБРОВИН

